

他遭遇交通事故,不料是朋友"自导自演"

□洛报融媒记者 魏巍 实习生 李梦欣 通讯员 高亚锋

24日,记者从新安县公安局得知一件事儿:辖区一男子被朋友坑了一回。受害人被朋友邀请出去唱歌、喝酒,在开车回去的路上发生交通事故,最后赔偿4.7万元息事宁人。殊不知,这场事故正是他的朋友精心设的局。

今年3月,新安县公安局城关派出所接到一起报警称,一名男子遇到了碰瓷,损失4.7万元。值班民警张凯瑜和同事得知,报警人高某20多岁,与王某、何某是好朋友,仨人经常在一起打牌。去年11月,高某受两人邀请,到KTV唱歌、喝酒。随后,高某独自驾车离开,走到半路与一辆车发生了剐蹭。

"对方车上有两名男子,分别为仝某与郭某。"张凯瑜说,仝某知道高某是酒后驾驶后,说要报警,高某赶紧劝阻,说愿意私了,还打电话把王某、何某叫了过来。起初,仝某要求高某赔偿5万元。高某嫌仝某"狮子大开口",又让两个朋友当说客。在朋友的调解说和下,高某最终赔偿仝某4.7万元。

今年3月,高某无意间发现何某手机 上有与全某的转账记录,且转账发生在 去年那起事故之前。"高某怀疑何某与仝 某早就认识。"张凯瑜说,高某质问何某, 对方矢口否认,高某遂拨打110报警。

因事情已经过去了很久,且涉案人员较多,证据不好固定,张凯瑜和同事向所长郑方汇报此事。经分析研判,他们决定采取逐个突破的方式,先从全某、郭某入手。"我们找到全某与郭某时,两人明显提前得知消息了。"张凯瑜说,经过他们不断做工作,全某和郭某才承认碰瓷高某的事实。

原来,当时高某刚买车不久,驾驶水平还不高。何某欠高某1万元,高某一直追着何某还钱,何某多次向王某提起此事,两人合计决定敲诈高某一笔,又找来全某和郭某帮忙。事发当晚,全某开车在KTV附近蹲守,等到高某开车离开时一路尾随,然后故意制造交通事故。事后,4.7万元被4人瓜分。

掌握证据链以后,办案民警于近日 将何某、王某抓获。目前,4名涉案人员 已被采取刑事强制措施,其家属已积极 退赃。 近期,我市一些商家遇到"扫码未支付成功,顾客就离开"的情况,律师表示——

故意"逃单"或构成诈骗罪



李女士送锦旗表示感谢

□洛报融媒记者 魏巍 实习生 李梦欣 通讯员 林孟佳 文/图

如今,无论是到饭馆吃饭还是到超市购物,不少人早已习惯了用手机扫码支付。近期,有几名商家遇到一件头疼事儿:顾客扫码未支付成功就离开了。遇到"逃单"行为怎么办?买了东西不付钱又会受到怎样的处罚?24日,记者进行了采访。

"为民警的高效率 点赞!"24日,市民张先 生拨打本报热线 66778866,感谢涧西公 安分局工农派出所民 警李玉汗。

张先生在涧西区科 文路某小区门口经营一 家超市。19日晚,一名 男子进店购买烟酒、香 肠、饮料等,一共花费 104元,使用手机扫码结 账。后来,张先生发现对 方未付款成功,于是报警 求助。

李玉汗和同事到达现场,经调取监控视频和走访周边群众,很快锁定男子韦某的身份,他们将韦某传唤至派出所。韦某表示,自己并非故意"逃单",因着急回家,扫码后忘了村款。最后,民警对韦某

进行批评教育,韦某将钱给张先生转了过去。

近日,市民李女士也遭遇了类似事件。

24 日,涧西公安分局天津路派出所副所长秦闯收到一面锦旗。原来,21 日晚,李女士在路边摆摊卖铁锅,顾客张某选中一口 45 元的锅,到结账时说手机余额不足,到家再付款。出于对张某的信任,李女士同意对方把锅带走。然而,李女士始终未收到货款,便拨打110报警。

秦闯很快找到张 某,对方连忙道歉,称最 近家里有事儿,忘了付 款,赶紧给李女士结清 了货款。

河南大进律师事务 所律师谢亮说,买东西未 付款,一般情况下属于民 事违约行为,不构成犯 罪。当事人可以与顾客 私下协商解决,要求对方 支付货款。如果协商不 成,当事人可以通过诉讼 要求对方支付货款。造 成损失的,对方应承担相 应的违约责任。

"如果顾客以非法 获取、占有为目的,恶意 消费后'逃单',则可能 构成诈骗罪。"谢亮说, 当事人遇到这种情况应 立即报警,由警方调查 处置。

8000元救命钱失而复得失主"登门"感谢公交车长

□洛报融媒记者 赵硕 通讯员 赵承 张海超

"这是我的救命钱,感谢李师傅拾金不昧。"近日,市民燕女士来到市公交集团一分公司8路公交首末站,从公交车长李文通手中接过失而复得的8000元现金,激动得哭了起来。此时,距离她丢钱只过去了一个多小时。

李文通告诉记者,当天上午10点多, 他驾驶8路公交行驶至九都路与涧东路 交叉口时,听到有乘客说"有人把手提包 忘到座位上了"。车辆在公交站停靠时,李文通马上将手提包拿到驾驶室内保管,到达8路公交首末站场区后,立刻上交给值班队长。经过清点,李文通发现包里有衣服和8000元现金。

燕女士告诉记者,她从8路公交车下来后不久,就发现自己丢失了手提包,里边的8000元钱是她到医院看病住院的钱。她抱着试一试的想法来到8路公交首末站询问,没想到自己的手提包失而复得。

"感谢李师傅,感谢公交公司,还是 好人多啊!"燕女士说。

